
איפיון המגזר הערבי
שיטה

• כדי לענות על מטרות המחקר בוצע סקר טלפוני כמותי על מדגם 	
כלל ארצי ומייצג של 1000 ערבים אזרחי ישראלים 

• טעות הדגימה המרבית למדגם זה היא -+/3.2%	
• הנתונים נאספו במהלך השבוע השלישי של חודש ינואר 2017 ועד 	

השבוע השני של חודש פברואר 2017



הפלחים שזוהו

מנוכרים 20%

מתקשים 19%

שמרנים 21%

משתלבים 36%



מאפייני הפלחים לפי הגדרות הזהות
הזהות הדתית דומיננטית ביותר בכל הפלחים אך במיוחד בקרב ה"שמרנים". הזהות הפלסטינית תופסת מקום דומיננטי יותר 

בקרב ה"מנוכרים". הזהות הישראלית יותר דומיננטית אצל ה"משתלבים" והרבה פחות אצל ה"מנוכרים"

כלל המדגםמנוכריםמתקשיםשמרניםמשתלבים

זהות דתית

זהות ערבית

זהות ישראלית

זהות פלסטינית

35.8 38.4 31.3 44.3 31.6

28.4 30.3 30.5 24.4 28.5

20.5 9.2 21.0 20.4 27.9

14.6 21.3 17.1 9.9 11.5



שביעות רצון מהחיים

ממוצע 4.1

אני בסה"כ מרוצה מהחיים שלי

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים



תפיסת ההזדמנויות בחיים ביחס לאלה שהיו להורים

אני מרגיש/ה שיש לי הזדמנויות בחיים הרבה יותר 
מאשר היו להוריי

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 4.0



תפיסת ההזדמנויות שמאפשרת המדינה לערביי ישראל

מדינת ישראל מאפשרת יותר הזדמנויות לערביי 
ישראל היום מאשר בעבר

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.0



תפיסת שיפור מצב הערבים במדינת ישראל בחמש שנים האחרונות

האם לדעתך בחמש השנים האחרונות, מצב הערבים 
במדינת ישראל השתפר?

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 2.8



תמיכה בכך שגברים ייקחו חלק משמעותי יותר בגידול הילדים ובמטלות הבית

אני בעד שגברים ערבים ייקחו חלק משמעותי יותר 
בגידול הילדים ובמטלות הבית

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 4.3



רצון לחיות בחברה חופשית יותר

הייתי רוצה לחיות בחברה חופשית יותר כמו החברה 
המערבית

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 2.9



רצון להרחבת מעגל החברים היהודים

הייתי שמח אם היו לי יותר חברים יהודים

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.5



שילוב ערבים במשטרת ישראל

אני בעד שילוב ערבים במשטרת ישראל

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.4



אכיפת החוק נגד פוליגמיה

באיזו מידה המדינה צריכה לאכוף את החוק נגד ריבוי 
נשים )פוליגמיה(?

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.4



תחושת נוחות במחיצת יהודים

אני מרגיש/ה מאד בנוח במחיצת יהודים

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.3



פחד לשהות במחיצת יהודים בתקופות של מתח ביטחוני

עד כמה את/ה מפחד/ת להיות בקרבת יהודים 
בתקופות של מתחים ביטחוניים?

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 2.6



חשיבות השמירה על מסורת ביחס להורים

שמירת המסורת פחות חשובה לי מאשר להוריי

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.2



חשיבות כיסוי הראש בקרב נשים מוסלמיות  

חשוב לי שכל הנשים המוסלמיות ילכו עם כיסוי ראש 
)נשאלו רק משיבים מוסלמים(

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.2



רצון לראות יותר נשים בפוליטיקה

הייתי רוצה לראות יותר נשים ערביות בפוליטיקה 
מקומית וארצית

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 4.0



הסכמה עם הרעיון שפלסטין/א"י היא מולדתם של הפלסטינאים 
והיהודים גם יחד 

אני סבור/ה שפלסטין/ארץ ישראל היא, בנוסף להיותה 
המולדת של הפלסטינאים, היא גם המולדת של 

היהודים

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.0



הסכמה עם הרעיון שליהודים אין קשר היסטורי לירושלים 

עד כמה את/ה מסכים/ה עם האמירה שליהודים אין 
קשר היסטורי לירושלים?

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.0



פתיחות לתפילת יהודים ברחבת אל-אקצה

לא אכפת לי שיהודים יתפללו ברחבת אל-עקצה 
במידה ולא תהיה כל פגיעה במעמדם של "אל 

אקצה" ו"כיפת הסלע"

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 2.4



תמיכה בהחלטה של איימן עודה והרשימה המשותפת 
לא להשתתף בלוויה של פרס

עד כמה את/ה בעד ההחלטה של אימן עודה והרשימה 
המשותפת לא להשתתף בלוויה של שמעון פרס?

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 2.4



התנגדות לניסיון של ח"כ גטאס להכניס טלפונים סלולאריים 
לאסירים ביטחוניים

אני מתנגד/ת לניסיון של חבר הכנסת באסל גטאס 
להכניס טלפונים סלולאריים לאסירים בטחוניים היושבים 

בכלא

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0
מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים

ממוצע 3.6



ציר ה – X: שייכות מול ניכור

מקדם העמסה*היגדים שנכללו בפקטור

728. אני מרגיש/ה מאד בנוח במחיצת יהודים

686. אני בעד שילוב ערבים במשטרת ישראל

650. הייתי שמח/ה אם היו לי יותר חברים יהודים

 אני סבור/ה שפלסטין/ארץ ישראל היא, בנוסף להיותה המולדת של 
הפלסטינאים, היא גם המולדת של היהודים

.645

541. מדינת ישראל מאפשרת יותר הזדמנויות לערביי ישראל היום מאשר בעבר

0.00-0.30-0.60-0.90-1.20 1.200.900.600.30

תחושת\חווית---ניכור תחושת\חווית---שייכות

מנוכרים מתקשים שמרנים משתלבים



ליברליות
מקדם העמסה*היגדים שנכללו בפקטור

.734הייתי רוצה לחיות בחברה חופשית יותר כמו החברה המערבית
.637שמירת המסורת פחות חשובה לי מאשר להוריי

.562הייתי רוצה לראות יותר נשים ערביות בפוליטיקה מקומית וארצית

0.00-0.30-0.60-0.90-1.20 1.200.900.600.30

תחושת\חווית---ניכור תחושת\חווית---שייכות

מנוכרים מתקשים

שמרנים

משתלבים

ליברליות

שמרנות / היעדר ליברליות

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

1.40

-1.40

-1.20

-1.00

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20



שביעות רצון מהחיים ומההזדמנויות
מקדם העמסה*היגדים שנכללו בפקטור

.716אני בסה"כ מרוצה מהחיים שלי
 אני מרגיש/ה שיש לי הזדמנויות בחיים הרבה יותר מאשר 

היו להוריי
635.

0.00-0.30-0.60-0.90-1.20 1.200.900.600.30

רצון להתבדל השתלבות

מנוכרים

מתקשים

שמרנים

משתלבים

שביעות רצון גבוהה מהחיים ומההזדמנויות

שביעות רצון נמוכה מהחיים ומההזדמנויות

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

1.40

-1.40

-1.20

-1.00

-0.80

-0.60

-0.40

-0.20


